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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/018/2019 

Ende: 19:58 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 18.03.2019 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 23. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 07.03.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 26.02.2019 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner anwesend ab TOP5 (19:55) 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Jürgen Mathes  

Tanja Schard  

Wolfgang Schard  

Ralf Schneider  

Norman Schuck  

Jens Sonnendecker  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Schriftführer 

Eva Frischmann  

 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ludwig Funk entschuldigt 

Michael Heß unentschuldigt 

 Beigeordnete 

Romy Schwarz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Fraktionsvorsitzender 

Benjamin Burckschat  

Elisabeth Freudenmacher  

Matthias Gröber  

 Fraktionsvorsitzende 

Christiane Huber  
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Ehrung von langjährigen kommunalpolitischen Mandatsträgern durch den Gemeinde- und 

Städtebund 

 3 Besprechung der Niederschrift vom 08.10.2018 

 4 Anfragen 

 5 Informationen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Anliegen vorgebracht.  

 

 2 Ehrung von langjährigen kommunalpolitischen Mandatsträgern durch den Gemeinde- und 

Städtebund 

 

Für ihr langjähriges kommunalpolitisches Engagement im Ortsbeirat ehrt der Gemeinde- und Städtebund 

zwei Ortsbeiratsmitglieder. 

  

Stadtbürgermeister Herr Thomas Wollenweber überreichte die Urkunden und bekundete ausdrücklich 

seinen Dank für die geleistete Arbeit. 

Er gratulierte Frau Gerda Voos für 20 Jahre & Herrn Jürgen Mathes für 30 Jahre Engagement. 

 

Es wurde bedauert, dass im Voraus keine Informationen bezüglich der Ehrung bekannt waren. Herr 

Wollenweber schlug vor, im öffentlichen Teil der nächsten Stadtratssitzung am  

17. April 2019 die Ehrung zu wiederholen und diese somit in einem passenderen und würdigen Rahmen 

zu präsentieren. Frau Voos und Herr Mathes waren einverstanden. 

 

 3 Besprechung der Niederschrift vom 08.10.2018 

 

Anhand der Niederschrift der letzten Ortsbeiratssitzung wurden folgende Themen besprochen: 

 

Sachstand Grasgräber 

Die Zeichnung vom Bauamt liegt vor. Es sind ca. 20 Grasgräber vorgesehen. Die Gestaltung soll in einer 

der nächsten Sitzungen als TOP aufgenommen und diskutiert werden. 

 

Gemeindearbeiter 

Der Kandidat für den Posten als Gemeindearbeiter hat abgesagt. Bisher gab es keine weiteren 

Bewerbungen. 

 

Hochwasserschutzkonzept 

Bisher sind im Ortsbeirat keine weiteren Informationen bekannt. Herr Wollenweber teilte mit, dass ein 

Entwurf des Hochwasservorsorgekonzepts vorliegt, dieses sollte in der letzten Sitzung des Bau- und 

Planungsausschusses besprochen werden. Andere Themen hatten jedoch Priorität. Herr Wollenweber 

fragte nach, ob die Anregungen für die Vorsorgemaßnahmen in Gräfenhausen vorliegen würden. Der 

Ortsbeirat bejahte die Frage. Eine Kopie des Entwurfes lässt  

Herr Wollenweber dem Ortsbeirat zu kommen. 
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LEADER-Programm 

Ortsvorsteher Hauck teilte mit, dass dieses Projekt aktuell auf Eis liegt. Der dafür vorgesehene Platz ist 

nicht mehr möglich. Gerne können neue Ideen vorgebracht werden.  

 

Stolperfalle Kerweplatz 

Der Baum wurde gefällt. Um die Wurzeln zu entfernen werden Helfer benötigt. 

 

Einführung der wiederkehrenden Beiträge 

Die Informationen diesbezüglich hat Jeder erhalten.  

 

 4 Anfragen 

 

Es wurden folgenden Anfragen gestellt: 

 

LKW-Problematik 

Es erfolgte eine immense Zufahrt von LKW im Dorf. Es muss eine Lösung gefunden werden, um den 

Schwerlastverkehr einzudämmen. Der Ortsbeirat diskutierte mögliche Lösungen (Änderung/Erneuerung 

der Beschilderung). Herr Wollenweber schlug vor, sich mit dem Ordnungsamt (Herr Hafner) in 

Verbindung zu setzen. Herr Hauck will einen Termin vereinbaren. 

 

Grenzmarkierung Burgunderweg 

Es wurden einige Grenzsteine ausgerissen, als der Weg durch die Jagdgenossenschaft Anfang 2019 

geschoben wurde. Es soll eine Meldung an das Bauamt und den Bauhof bezüglich eventueller 

Regressansprüche erfolgen. 

 

Haushaltsplanung 2019 

Ortsvorsteher Hauck informierte über Punkte welche im Haushaltsplan beinhaltet sein sollen: 

Friedhofweg, Herrentoilette (neue Tür), Fenster Friedhof, Tür Friedhofsgebäude, Tür Sporthaus und die 

Befestigung bei den Glascontainern. 

Herr Wollenweber wies den Ortsbeirat darauf hin, dass generell früher und fristgerecht gegen Ende des 

laufenden Jahres die Finanzabteilung informiert werden muss, was in die Haushaltsplanung für das 

kommende Jahr soll. Zukünftig muss hierauf geachtet werden. 

 

Am Ende dieses TOP machte eine Zuhörerin auf sich aufmerksam. Sie wurde darauf hingewiesen, dass 

Anliegen in der Einwohnerfragestunde vorzubringen sind.  

Die Zuhörerin griff die Thematik LEADER-Programm und das bisher dafür vorgesehene Grundstück auf. 

Nach kurzem erregtem Wortwechsel griff Herr Wollenweber ein und brach die Diskussion ab. Die 

Zuhörerin verließ daraufhin den Sitzungssaal. 

 

 5 Informationen 

 

Ortsvorsteher Hauck informierte den Ortsbeirat über folgende Themen: 

 

Wahlen  

Da das Gemeindehaus bei einer eventuellen Stichwahl belegt ist, will man am Wahlsonntag  

(26. Mai 2019) sowie bei einer Stichwahl (16. Juni 2019) auf das Feuerwehrhaus ausweichen. 

 

Rheinland-Pfalz-Tag 

Die Stadtteile von Annweiler werden beim Umzug mit einem Wagen teilnehmen.  

Am 01. April 2019 ist hierfür das nächste Treffen. Jeder der sich einbringen will ist willkommen. 

Herr Wollenweber teilte an dieser Stelle mit, dass der nächste Talk-zum-Tag am kommenden Mittwoch, 

20. März 2019 um 19:00 Uhr im Hohenstaufensaal mit dem Thema „überörtliche Verkehrsführung“ sei.  
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Worüber Niederschrift 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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